

# 每月1万多人上网选车牌号

一年半时间内,市民网上自选18多万个车牌号,占选号总数的95%以上

本报9月12日讯(通讯员 袁圣凯 王仁晓 孙健 于飞) 自2011年3月14日起,烟台市“网上车管所”业务已启用了一年半的时间。市民足不出户就可以在“网上车管所”办理车管业务、查询信息以及与车管所工作人员进行网上交流。截至8月31日,市民共在网上自编预选了188620个车牌号,网上选号比例占到了全部选号总数的95%以上。

烟台市车管所信息中心工作人员告诉记者,市民在办理小型汽车新车注册或转移登记业务时,只要登录系统,输入车架号和身份证号(单位车辆输入组织机构代码),即可在任一互

联网终端,按照机动车编号规则预选喜爱的机动车号牌。

“警民交流是网上车管所的一项重要功能,市民可以在线与业务民警交流。”工作人员介绍,目前每天的网页业务处理和咨询量能达到50条以上。“近日车展刚结束,这个时候新车挂牌咨询的市民多了不少,相应的业务量有所加大。”

据了解,自编预选机动车号牌功能被搬上网络之后,每月都有1万多名市民上网选号,截至8月31日,市民共在网上自编预选了188620个车牌号,网上选号比例占到了全部选号总数的95%以上。



记者体验“网上车管所”操作系统。本报记者 于飞 摄

## 网上选号流程

机动车所有人在“网上车管所”选取机动车号牌时,首先登录烟台交警综合信息网(网址: <http://www.ytjtg.gov.cn>),在首页的左边,有“网上车管所”的链接,点击进入,就是烟台“网上车管所”的界面。在左边的“快捷办理”一栏中,选择“自编预选机动车牌号”,打

开后是一个互联网选号说明,申请人需要仔细阅读这些条款。30秒钟后,申请人阅读完选号说明,点击“我已阅读并同意上述约定”。之后,申请人需要输入机动车的车辆识别代码和所有人身份信息,然后就可以在选号池里自主选择机动车牌号了。

### 注意事项:

有很多申请人在网上选号成功后,便以为万事大吉了,过了一段时间后再到车管所办理号牌业务时,才发现在网上选的号牌已经作废了。据了解,在网上预选号牌成功后,号码自第二日起保留三个工作日(法定节假日、公休日顺延),机动车

所有人须在此期间内,国产车到住所地车管所,进口车到市级车管所办理查验车辆、业务受理并确认号牌号码,逾期所选手牌号码无效,而且机动车所有人不能再次进行网上选号,而要到车管所窗口使用“十选一”系统办理选号。

### 牌号组合方式:

鲁F xxxxx、鲁F Axxxx、鲁F xAxxx、鲁F xxAxx、鲁F AAxxx 鲁Y xxxxx、鲁Y Axxxx、鲁Y xAxxx

市民在自编预选机动车号牌时,可在上述组合方式内自选喜爱的车牌号。(字母统一用A表示,数字用x表示)

## 烟大930名新生没交够学费先入学

本报9月12日讯(通讯员 杜德省 记者 侯文强) 烟台大学6900多名新生中,有930人没有交够学费,但他们仍然上了大学。12日,烟大相关负责人称,该校共提供无息借款550余万元,确保每一位新生不因家庭经济困难无法入学。

提交证明材料,填写借款协议,整个过程不过2分钟,没有带学费的小樊就顺利上了大学。8日,记者在烟台大学迎新现场看到,该校设立了“绿色通道”办理处,仅一上午就有四百多名学生通过这里办理了入学手续。

烟台大学资助中心工作人员说,学校对办理“绿色通道”的学生实行无息借款资助,帮助其注册并办理入学手续。已经申请办理

生源地助学贷款的学生,还需要进行现场网络确认和回执填写。

据统计,截至12日,经过该校“绿色通道”办理入学手续的家庭经济困难学生共930人,学校给予无息借款共计550余万元,确保每一位新生不因家庭经济困难而无法入学。

“学校还预留了几百个勤工助学岗位,帮助家庭经济困难学生解决生活费问题。”该工作人员说,新生入学后,烟台大学会根据核实的实际情况进行后续资助。该校争取到了烟台市宗教界爱心捐款4万元,教职工会通过“爱心一日捐”帮助学生,学校还修订印制了《烟台大学学生资助服务手册》,新生人手一份。

编辑:毛旭松 美编:夏坤

## 烟台建立气象灾害防御工作联席会议制度

# 25部门联合防御气象灾害

本报9月12日讯(通讯员 李永臣 记者 侯文强) 记者12日从烟台市政府获悉,烟台将建立气象灾害防御工作联席会议制度,由25个部门负责人参与,加强气象防灾减灾工作部门配合联动。

“假如台风来了,各部门不用再各自为战,可以通过联席会议办公室进行协调。”烟台市政府工作人员说,联席会议制度的成员单位共有25个相关部门,包括发改委、经信委、教育局、科技局、公安局、民政局、财政局、国土

局、规划局、住建局、城管局、交通局等。

联席会议主要是贯彻落实山东省有关气象防灾减灾工作的安排部署,研究制定烟台气象防灾减灾工作政策措施;协调解决气象防灾减灾工作中遇到的有关问题;督促、指导和检查有关政策措施的落实。

根据安排,联席会议原则上每半年召开一次,根据工作需要可临时召开。参会单位为全体或部分成员单位,也可根据需要安排其他

相关单位参加。联席会议各成员单位要严格落实联席会议议定事项,认真履行职责,按照职责分工做好气象防灾减灾工作,遇到重大情况及及时向联席会议报告。

该联席会议办公室设在烟台市气象局,他们主要向联席会议提出工作建议和方案;受联席会议委托,督导检查气象防灾减灾工作落实情况;协调各成员单位落实联席会议议定事项,定期通报气象防灾减灾工作进展情况等。

## “智慧城市的机遇与挑战”报告会在烟举行

# 烟台有条件打造“智慧旅游”

本报9月12日讯(记者 李大鹏) 12日上午,烟台市在东山宾馆举行“智慧城市的机遇与挑战”报告会,中国联通公司科技委主任、中国工程院院士刘韵洁应邀在会上作报告。

刘韵洁在报告中阐述了我国智慧城市建设面临的机遇与挑战,介绍了智慧城市应用领域的发展方向,指出了智慧城市信息网络的发展思路,并对智慧城市建设工作提出切实可行的意见建议。

刘韵洁还列举了部分国内外打造智慧城市的典型案例,并指出打造智慧城市将有助于解决城市建设、交通、医疗、社区等问题,他还说烟台的旅游产业有条件打造成“智慧旅游”。

### 链接

智慧城市是新一代信息技术支撑、知识社会下一代创新(创新2.0)环境下的城市形态。从技术发展的视角,智慧城市建设要求通过以移动技术为代表的物联网、云计算等新一代信息技术应用实现全面感知,泛在互联、普适计算与融合应用。具体来说,“智慧城市”需要具备四大特征:全面透彻的感知、宽带泛在的互联、智能融合的应用以及以人为本的可持续创新。